

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)  
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУГАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 187 (3069) | Вторник, 26 сентября 1944 года | Цена 20 коп.

## УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО СЕЛЬСКИМИ РАЙКОМАМИ ПАРТИИ

(Из передовой "Правды" за 25 сентября)

За время войны сельские партийные организации провели огромную и ответственную работу по улучшению производств и росту колхозного хозяйства, настойчиво добиваясь осуществления этой цели. Но жизнь советской деревни не стоит на месте. Возникают все новые хозяйствственно-политические задачи, которые со всей остротой требуют повышенного внимания партийного руководства.

ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций, чтобы они глубоко вникали в экономическую и общественную политическую жизнь районов и колхозов, оказывали всемерную помощь районам (райкомам).

Надо усиливать партийно-политической, хозяйственной, культурной жизни района, должны настороженно работать партийные организации, райкомы партии. Каждый из этих сторон жизни района должен руководить умело, как учит партия. Массово-политическую работу партийных организаций обязаны вести сами, не передевая ее, не перекладывая на плечи других организаций.

Политика и хозяйство неотъемлемы. В военное время об этом следят помимо особо. Хозяйственные задачи — сеть, уборка рожь, хлебособирательство, сохранение головы скота и обеспечение его кормами — приобретают первостепенное политическое значение. Сейчас плавающей задачей на селе являются поставки государства хлеба и других продуктов. Все организаторы партийных организаций должны быть подчинены выполнению этой выдвигаемой всемено-хозяйственной задачи.

Большевикам присуща высокая требовательность в работе. Воспитанники кадров в духе дисциплинированного выполнения партийных планов — одна из важных задач. Партийные организации не могут тем самым отнестися к честолюбиям, проходить мимо фактов, неизвестных или непонятных политической практики, выразившихся, например, в отставании сдачи хлеба государству, в фактах самоснабжения, хищении и разбазаривания государственной, кооперативной и колхозной собственности.

Политически и хозяйственные задачи на селе решаются кадрами, колхозными массами. Чем глубже они осознают все важность и ответственность своей работы, тем они успешнее и целесообразнее будет протекать. Вот почему райкомы партии должны проявить подлинно партийскую заботу об улучшении партийно-политической, культурно-просветительской, идеологической работы на селе.

Правильная и своевременная информация населения о военных, политических и международных событиях — важнейшая обязанность партийных организаций. Раз ясна сущность текущего момента, делаю до-клады и проводя беседы на политические темы, руководящие партийные работники, пропагандисты и агитаторы не могут ограничиваться только сообщением фактов, они должны объяснить их закономерность, показать величайшую силу сталинского превращения хода войны и занятия обществоенного развития, величайшее значение марксистско-ленинской теории. Партийный акт, в первую очередь партийные кадры, должны настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией, чтобы правильно решать вопросом руководящей работы, хорошо ориентироваться во внутренней и международной обстановке.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

## XXVII годовщина Великого Октября — достойную встречу!

### АПАНАСЕНКОВЦЫ ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

С большим воодушевлением обсуждали обращение колхозников Бурлацкого района об организации предоктябрьского социалистического соревнования колхозники Апанаевского сельсовета.

Семь колхозов района досрочно выполнили государственный план хлебособирательства. Среди них: колхоз «Путь Ильи» (председатель Дубров), выполнивший план хлебособирательства на 140 тонн; колхоз «Красная звезда» (председатель Лутов), славивший сверх плана 500 центнеров зерна, в колхозе Чкалова (председатель Карапкин), сдавший сверх плана 20 тонн (ТАСС).

### Дружные всходы озимых

Колхоз «Красное знамя» (Черкассы) первые 68 гектаров озимой пшеницы посеяли в последние числах августа. Сразу же после сева пролежал сильный теплый дождь, а затем снова установилась солнечная погода. Это ускорило всходы. Сейчас они быстро развиваются. Уже давно образова-

лись радочки, всходы покрывают землю.

\* Появились всходы во всех колхозах Липецкого района. Особенно дружны они на полях артелей «Вторая пятилетка», имени Красина, «Звезды Ильи», «Красный прошвещенец» и многих других. (ТАСС).

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 СЕНТЯБРЯ

Корабли и части Краснознаменного БАЛТИЙСКОГО флота 24 сентября овладели важной военно-морской базой на Балтийском море городом ПАЛЬДИСКИЙ (порт БАЛТИЙСКИЙ).

В течение 24 сентября юго-западнее и южнее города ТАЛЛИНА наши войска, проделав наступление, заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПАРТИИ, НОХИЛА, ЮРУ, РАПЛА, НЭАВА, АЗУНЮЛА, МАРЬЯМ.

Севернее и южнее города ВАЛМИЕРА наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом РУЙЕНА, городом и железнодорожной станцией СМИЛДОНЭ, в танке с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе НУЯР, ОДРА, ДИТЕРИ, ЭНДЕЗДА, СТАПЛАС, ДУРЕ, СЕТИ, РУБЕН, ЛИЕНА, РАУНА и железнодорожные станции СТРЕНЧИ, БРЕНГУЛИ, БИНСЕ.

Восточнее города РИГИ наши войска в результате упорных боев заняли более 250 населенных пунктов, среди которых ОПУЛГАС, МЕЖЕЧИ, МАИСЗИ, БЕЙГУЖНЫ, КЛИДИНЭ, ДРАЦЕНЫ, МЕНДЕЛИ, БРИКИ, СИРВЕРИ и железнодорожные станции УБЕЯ, ТАУРУПЕ, АЙЗКРУАНЛЕ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 23 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 64 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 56 самолетов противника.

### УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить удары по судам противника в Балтийском море. Северо-западнее остррова Эээль национальной партии, коммунистами ленинской теории партийными, советскими и комсомольскими кадрами неудержимо приводил к необходимости вмешательства. Изучение марксистско-ленинской теории партийными, советскими и комсомольскими кадрами неудержимо приводил к необходимости вмешательства. Изучение марксистско-ленинской теории партийными, советскими и комсомольскими кадрами неудержимо приводил к необходимости вмешательства.

Деятельность районных партийных организаций в районах кадров, бригадиров, трактористов, комбайнёров, — твердо памятна это к тому, что расширяется связь с массами облегчает задачу организационного руководства колхозами и проведения политической работы среди населения. И все же имеется еще немало недостатков и в работе партийных организаций должна быть подчинена выполнению этой выдвигаемой всемено-хозяйственной задачи.

Большевикам присуща высокая требовательность в работе. Воспитанники кадров в духе дисциплинированного выполнения партийных планов — одна из важных задач. Партийные организации не могут тем самым отнестися к честолюбиям, проходить мимо фактов, неизвестных или непонятных политической практики, выразившихся, например, в отставании сдачи хлеба государству, в фактах самоснабжения, хищении и разбазаривания государственной, кооперативной и колхозной собственности.

Политически и хозяйственными задачами на селе решаются кадрами, колхозными массами. Чем глубже они осознают все важность и ответственность своей работы, тем они успешнее и целесообразнее будет протекать. Вот почему райкомы партии должны проявить подлинно партийскую заботу об улучшении партийно-политической, культурно-просветительской, идеологической работы на селе.

Правильная и своевременная информация населения о военных, политических и международных событиях — важнейшая обязанность партийных организаций. Раз ясна сущность текущего момента, делаю до-клады и проводя беседы на политические темы, руководящие партийные работники, пропагандисты и агитаторы не могут ограничиваться только сообщением фактов, они должны объяснить их закономерность, показать величайшую силу сталинского превращения хода войны и занятия обществоенного развития, величайшее значение марксистско-ленинской теории. Партийный акт, в первую очередь партийные кадры, должны настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией, чтобы правильно решать вопросом руководящей работы, хорошо ориентироваться во внутренней и международной обстановке.

Сверхплановая сталь в поддарок Октябрю

**Партийная жизнь****Передовики сельского хозяйства вступают в партию**

Состоявшееся на днях партийное собрание Воронцовского района Александровского района обсудило вопрос о работе районной партийной организации в этом году. За прошедшую восемь месяцев в ряды партии в районе привлечены лучшие люди промышленности и сельского хозяйства. Среди принятых в кандидаты партии комбайнер Никита Григорьевский МТС, Семен Васильевич Вервениченко, управляющий комбайном «Стальник» 750 гектаров колосовых, заведующий животноводческой фермой колхоза им. Воротилова тов. Киянин и другие. Рисяна, награжденная Почетной грамотой Бракома ВКП(б) Крайисполкома за самоотверженную работу по подъему сельского хозяйства, разрушенному немецкими варварами, слесарь маслозавода тов. Железнов, председатель колхоза «Путь Ленина» тов. Киянин и другие.

Но в деле приема и отбора лучших людей в партии имеются еще серьезные недостатки. В этом году почти совершенно не выбрали первичные партийные организации колхоза им. Калинина (секретарь тов. Васильев), «Заводы Ленина» (секретарь т. Мирончикова), укомбината (секретарь тов. Кутова), мельуправления (секретарь тов. Фомин). В этих организациях слабо ведутся воспитание беспартийного актива и работа по вовлечению передовых людей в партию.

Выступавшие в прениях отметили, что слабо вовлекаются в партию передовики ведущих профессий — трактористы, комбайнеры и другие специалисты сельского хозяйства и интеллигенты района. Слабо поставлено политическое воспитание комсомольцев и мелким идет рост партийных рядов за счет наиболее активных и стойких членов ВЛКСМ. Райком партии оказывает недостаточную помощь первичным партийным организациям в налаживании партийно-массовой работы и воспитании беспартийного актива. Совершенно неудовлетворительно воспитание кандидатов партии.

Районное партийное собрание наметило практические мероприятия по улучшению роста партийных рядов. Т. ЛОТИКОВ.

— ★ —

**Комсомольцы возглавляют трудовой подъем молодежи**

С каждым днем повышается активность комсомольцев и несовременной молодежи на всех участках сельскохозяйственных работ. Появление этого явления побуждает соревнование комсомольского актива Благодаренского района, отмечено рядом фактов большого трудового подъема комсомольцев на обмолоте, хлебобоязне и осеннем сене. В колхозе «Краснодарец» на обмолоте хлеба в ночную смену работают комсомольцы — молодежь бригады. Соревнуясь за быстрейшее выполнение плана хлебопасиков, эта бригада обмолачивает за ночь на комбайн «Стальник» 120 центнеров зерна.

Энно Нюси Леоновой в колхозе «Красный Октябрь» на комбайне наладывает ежедневно до ста центнеров зерна. Молодые девушки колхоза «Диктатура пролетариата» Анастасия Барсукова, Раф Касова и Анна Карапина очищают смену 150 центнеров зерна, вместо ста по норме.

Выступавшие в прениях товариши подвергли резкой критике работу комсомольской организации колхоза «Красный Октябрь» (секретарь тов. Никулина) «Красный май», (секретарь тов. Оболенская), им. Чапаева (секретарь тов. Штанко). Первичные комсомольские организации этих колхозов не помогли мобилизовать все силы сельской молодежи на быстрое завершение складования, обмолота и хлебопасиков.

Комсомольский актива, обсудив обязательства комсомольцев Бурдаково района, привал всю районную комсомольскую организацию возглавить предкотельский социалистический союзование и добиться, чтобы в ближайшее время район выполнил задание по хлебодобою и осеннему сену.

Ф. ПОЛИЩУК.

**ЗАТЕМНЕНИЕ НА ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ**

Распавился подшипник у дизеля, отказал единственный находящийся в работе двигатель на Ставропольской электростанции. Задолженный подшипник плавился и за день до того. Инженер Лысенко, директор станции, решил пристальное присмотреться к случаю: обективные ли причины или субъективная распущенность в работе лихорадит станции?

Установить это необходимо. Но нет оснований ждать конкретных результатов от изысканий директора станции. Простон и аварии стали здесь бытым явлением, с ним приходится считаться. Произведенное этим летом обследование в числе прочих фактов дало и такую арифметическую выкладку. За четыре с половиной месяца из 3334 календарных работах часов один из дизелей станции 1248 часов сели простон. Это — с лишним процентов к общему числу часов работы двигателей. Если подсчитать все и всякие «исключительно допустимые» простон (в том числе из-за отсутствия нефти в маслах), окажется, что они в общей сложности составили 554 часа. Остальные 714 часов сложились из аварийных простон.

Аварии на станции, по сути дела, не учитываются. Заниси с остальными двигателями часто не совпадают с данными его почасовой нагрузки. Полного анализа аварии, с указанием конкретных виновников, в залогах станции не найдено. Ни ведется разбор аварии и их причин с эксплуатационными работниками.

Станция по имеет график профилактического ремонта. Книга учета планово-предупредительного ремонта была напечатана 3 ноября прошлого года в первые пару месяцев заброшена. Вместе с тем осталась лягушка для профилактики. Для Ставропольской электростанции характерен такой стиль: после длительных простое, повторяющихся

**Передовики хлебосдачи**

По представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов заносятся в почетный список передовиков хлебосдачи следующие хозяйства, заслужившие план хлебосдачи:

1. Колхоз «15 Головина Октября» Степновского района (председатель Зайцев).
2. Колхоз им. Буденного Степ-

**Награда за самоотверженный труд**

★ «Тяжело вспоминать про жизнь под немцами». ★ Уборочная площадь выше деревни — 18 центнеров — урожай скромный. ★ И хлеба вдоволь, и скота много, и виноградники зацвели. ★ В холмистую хату снова пришли доставки и изобилие.

До немца жизнь здесь была — полная чаша. На стенных просторах паслись тысячи отары овец. Заботливо возделанные поля отдавали чудесные урожаи: пшеница приносила по сто и более пудов с гектара. На взгорьях были разбиты виноградники. Этого now пришла сюда вместе с колхозом, с передовой советской агротехникой.

Среди хлеборобов долго ходило убеждение, что злойные придумки стены годы только для разведения овец и выращивания пшеницы. А виноград — это баловень судьбы, ему подавай пойманные плодородные почвы. На зеленых сунках и суглиниках — он не пойдет. Вместе с агрономами, и оказалось, что виноград великолепен, и на создание различных фондов, согласно установке сельхозархива, — 2 тысячи центнеров. Теперь к этому надо добавить еще, примерно, тысячу центнеров на натуруплату МТС за текущие работы. Итого получается 24,5 тысячи центнеров. Решено кооперации продать 5 тысяч центнеров. Остальное — на трудодни.

— Сколько же потратят трудодни? — А это не трудно прикинуть. По производственному плану на нас будет к концу года выработано 200 тысяч трудодней. Так что на каждый групповик приходится более 8 килограммов хлеба.

Таких же результатов добился и по-романовский колхоз «Новая жизнь». Немцы и их приспешники дали эту, когда-то богатейшую, артель до полного раз渲а. Тягло, скот угнали, транспортные средства разрушили. Достаточно сказать, что на весь колхоз оставалось всего 6 пудов.

С приходом к руководству колхоза коммуниста Кривенко дела в артели резко поплыли в гору. Сейчас «Новая жизнь» — один из передовых колхозов в районе. На первых в Прикумье выполнил головной план хлебопасиков, полностью внес натуруплату за работу МТС и отчислил в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов персональной высококачественной пшеницы.

Как и в Петровапловском, на трудодни здесь приходится по три с лишним килограмма хлеба — главным образом пшеницы. Это означает, что каждая трудолюбивая колхозная семья будет иметь в своем закроме по сто и более пудов отменного добротного зерна.

Для того, чтобы конкретно представить себе размеры заработка каждого колхозника хлеба, достаточно привести такую бухгалтерскую справку об авансировании колхозников основных ведущих профессий за первую пологодие (аванс выдавался в размере двух килограммов на трудодень):

Лабан В. П. Нестреляев заработал 1052 пуда, И. Нестреляев — 2104 килограмма, тракторист Я. А. Лиценко заработал 788 трудодней, получил 1576 килограммов зерна.

Следует заметить, что для большинства колхозников наиболее активным периодом производственной работы было второе полугодие, когда на полях развернулась уборка урожая. Но предложение председателя Всасилия Макаровича Кривенко колхозники изготовили для работы на своих коровах небольшие брички-бестархи, использовав для этого ящики, бочки, старые сундуки. Благодаря этому много колхозников, участвующих в вывозке зерна государству, дополнительно заработали 1500 различных хлеборобских работ. Каждый гашинец для них приносил 15 центнеров, а бригада Василия Аверинича Прокопова с площади 150 гектаров сняла по 19 центнеров на гектаре. Такой же высокий урожай получила земля, ухаживающая за семенными участками.

Мы сидим в конторе колхоза. За окном — золотые осенние дали. Между стоящими пароми бархатными коврами разметнулась молодая яркая осень. Погасните под солнцем свежеподнятая земля.

Константин Никитин Гринко — председатель артели — выкладывает перед нам и цифру за цифровой — краткий итог нынешнего сельскохозяйственного года.

— В хлебопасивку мы свезли 4380 центнеров хлеба, — рассказывает Гринко. — Причем, почти все на коровах. 4020 центнеров сданы в Фонд Красной Армии и 5600 центнеров внесены в натуруплату за работу МТС. А всего получается 14 тысяч центнеров. Это — намного больше, чем мы сдавали государству до войны.

П. КОВЫЛЬНЫЙ, С. КУБАНСКИЙ. Аргирский район.

**Военные действия в Европе**

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). В сообщении Штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

Продолжаются ожесточенные бои в районе Армегена, где союзникам удалось под прикрытием темноты переправить подкрепления на северный берег реки. Восточнее Неймегена войска союзников сломали энергичное сопротивление противника, вступили на территорию Германии близ леса Рейксвальд. На канале Буз-Люк войска союзников расширили свое пространство укрепление в районе Дерне и дальше к западу оттеснили неприятеля от канала Эссо к основной линии Альтенвердер-Тергитарт.

В районе Рейнхайта к югу от Ахена войска союзников ликвидировали укрепленный пункт противника и добились некоторых территориальных успехов. В районе Мец неприятель еще занимает крепкие позиции на западном берегу реки Мозель и к югу от Меча. В

**Немцы эвакуируют население Рейнской области**

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Как передает лондонское радио, немецкие власти в связи с наступлением союзников на Средиземноморском театре военных действий говорят, что из Центрального участка фронта в Италии части 5-й армии продолжают продвигаться вперед. На Адриатическом участке фронта — ожесточенные бои. Военные корабли союзников продолжают вести операции в Генуэзском заливе, а также в Адриатическом и Эгейском морях.

Авиация союзников совершила налеты на объекты противника в Греции. Югославия и в зоне боевых действий в Северной Италии.

**БОИ В ЮГОСЛАВИИ**

ЖЕНЕВА, 24 сентября. (ТАСС). Как передает из Югославии, в сообщении штаба Югославской народно-освободительной армии оказалось с партизанским отрядом, действовавшим к югу от Белграда, югославские войска достигли подступов к Белграду. В Шумадии рабочие предприятия Радовицы и Смедерево (близ Белграда) присоединились к югославским частям.

**ВОЕННЫЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СЛОВАКИИ**

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение чехословацких военных властей о том, что в Словакии, в районе Св. Мартина, чехословацкие патрули ведут обширные боевые действия против перешедших в атаку крупных сил противника, поддерживаемых танковыми и воздушными силами. Усилился также германский налёт в районах, на которых находятся партизаны. Партизаны усилили свою деятельность в районах, оккупированных немецкими властями.

**ДЕКРЕТ О ВКЛЮЧЕНИИ ФРАНЦУЗСКИХ ВНУТРЕННИХ СИЛ В СОСТАВ РЕГУЛЯРНОЙ АРМИИ**

ПАРИЖ, 24 сентября. (ТАСС). Как сообщает парижское радио, в «Журнале офицеров» опубликован декрет о включении французских внутренних сил в состав регулярной армии.

**РЕШЕНИЕ РУМЫНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ АРЕСТЕ ВИНОВНИКОВ ВОЙНЫ ПРОТИВ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

БУХАРЕСТ, 23 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Универсал», румынский совет министров принял решение об аресте всех лиц, ответственных за введение в стране военного положения в связи с вступлением Румынии в войну против Объединенных Наций.

**ЗАПРЕЩЕНИЕ ПЛАВАНИЯ ИНОСТРАННЫХ СУДОВ В ШВЕДСКИХ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ВОДАХ**

СТОКГОЛЬМ, 24 сентября. (ТАСС). Как передает шведское радио, в Стокгольме опубликовано следующее официальное комюнике:

«Ввиду совершенного изменившегося положения в Балтийском море и в окрестностях его районов, шведское правительство решило, начиная с 27 сентября, не допускать более плавания иностранцев в шведских водах в соответствии со специальными условиями».

**ПРИБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ ПРО ФСОЮЗЫ ССР В РИМ**

РИМ, 23 сентября. (ТАСС). Римские бригады в Рим делегации советских профсоюзов сообщают о прибытии 22 сентября.

**Первая предвыборная речь Рузвелта**

ВАШИНГТОН, 23 сентября. (ТАСС). Некоторые политические деятели заявили, что они будут голосовать в погребе, в то время как в Европе и в Азии бушевали штормы, и говорили, что законопроект передачи Франции Франции, президент Рузвельт заявил:

«Вот уже мы здесь через четыре года, а какие это были годы. Я стал на четырех года старше, что, повидимому, раздражает некоторых людей. Действительно, миллионы людей стали более чем на 11 лет старше с того момента, когда мы начали расхлебывать канву, оставленную нам в 1933 году». Заявил, что некоторые люди, когда на карту поставляли свои голоса, «вдруг обнаружили, что они любят рабочих, горят желанием защищить их от их старых друзей». Рузвелт сказал, что многие лидеры республиканской партии, члены Конгресса и кандидаты в течение многих лет расходили силы, энергию и многое другое.

«Видите, совершенное изменившееся положение в Балтийском море и в окрестностях его районов, шведское правительство решило, начиная с 27 сентября, не допускать более плавания иностранцев в шведских водах в соответствии со специальными условиями».

Речи ораторов республиканской партии сейчас, по словам Рузвелта, повидимому, заключаются в том, чтобы «убедить американский народ, что демократическая партия несет ответственность за кризис 1929 г., и депрессию». Рузвелт назвал это «самой явной и обаятельной формой лжи».

Перечислив мероприятия, намеченные для перехода на мирное производство, Рузвелт в заключение сказал: «Победа американского народа и его союзников в этой войне будет чем-то неизменно большим, чем победа над фашизмом, реакцией, мертвым хваткой деспотизма и прошлого. Победа американского народа и его союзников в этой войне будет неизменно повторения этого».

Перечислив мероприятия, намеченные для перехода на мирное производство, Рузвелт в заключение сказал: «Победа американского народа и его союзников в этой войне будет чем-то неизменно большим, чем победа над фашизмом, реакцией, мертвым хваткой деспотизма и прошлого. Победа американского народа и его союзников в этой войне будет неизменно повторения этого».

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.

ВОРОШИЛОВСКАЯ ШКОЛА МЕХАНИЗАЦИИ НАРКОМАТА СОВХОЗОВ ССРПроводится на курсах комбайнеров, гравировщиков и других рабочих. Всего курс обучения 4 месяца. Курс обучения проводится сроком 15-18 месяцев. Начало занятий 15 и 15 числа каждого месяца, начиная сентябрь, октябрь, ноябрь и декабря 1944 года. При школе имеются: столовая, пекарня, общежитие, баня, библиотека, подсобное хозяйство и производственные склады. Ученики должны при себе иметь паспорт, справку о гражданстве, справку о месте жительства, справку о месте службы и т.д. Школа расположена на поселке племзавода «Совхоз» села Малый Красногородок. Адрес школы: Малый Красногородок, станица Черноярская, школа механизации.

1-2 с. 319